
Ata  da  175ª  (centésima  septuagésima  quinta)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados,  Deliberativa  Extraordinária  Presencial  (AM  nº  123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 3 de
setembro de 2025. Às 15h03, presentes 399 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Hugo  Motta,  Presidente  da  Câmara  dos  Deputados,  declarou  aberta  a
sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Às 15h04,
presentes 399 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr.
Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº
1.533,  de  2024.  A  Sra.  Silvye  Alves,  relatora  designada  em  Plenário,
ofereceu parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de Previdência,  Assistência
Social, Infância, Adolescência e Família; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiu a matéria  o Sr. Dr. Zacharias
Calil.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Projeto de Lei nº 1.533, de 2024. Procedeu-se à
votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. Foi
dispensada a Redação Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º,
inciso III, do Regimento Interno. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, do Projeto de Lei Complementar nº 235, de 2019. O Sr. Rafael
Brito,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas
comissões:  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   Levantou Questão de Ordem a Sra. Adriana Ventura, que foi
acolhida pelo Sr. Presidente. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria
os Srs. Chico Alencar, Adriana Ventura, Tarcísio Motta, Eli Borges, Helder
Salomão,  Kim Kataguiri,  Patrus  Ananias,  Cabo  Gilberto  Silva,  Professora
Luciene  Cavalcante  e  Fernando  Mineiro.    Foi  encerrada  a  discussão.
Fizeram Comunicações de Liderança o Sr. General Girão, pelo PL; e o Sr.
Cabo Gilberto Silva, Vice-Líder da Oposição. Foi encerrada a discussão. O
projeto foi emendado. O Sr. Rafael Brito,  relator designado em Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Educação;
de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.
Passou-se à votação. Encaminharam a votação da matéria  os Srs. Chico
Alencar, Adriana Ventura e Pompeo de Mattos.   O Sr. Presidente anunciou
a votação da Subemenda Substitutiva oferecida pelo relator da Comissão de
Educação, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 347;
Não:  89;  Total  de  436  votos.  Foi  aprovada  a  referida  subemenda.  Em
consequência, ficaram prejudicados a proposição inicial, os substitutivos, as
apensadas  e  as  emendas,  ressalvados  os  destaques.  O  Sr.  Presidente
anunciou  a  votação  do  artigo  15  do  texto  original,  oriundo  do  Senado
Federal, para que seja incluído no substitutivo apresentado ao Projeto de
Lei Complementar n° 235, de 2019, objeto de requerimento de destaque
para  votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação  PSOL/Rede.
Encaminharam a votação   os  Srs.  Tarcísio  Motta  e  Cabo Gilberto  Silva.
Assumiu a Presidência o Sr. Altineu Côrtes, 1º Vice-Presidente. Procedeu-se
à votação pelo processo nominal. Levantou Questão de Ordem o Sr. Cabo
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Gilberto  Silva,  que  foi  recolhida  pelo  Sr.  Presidente.  Foi  encerrada  a
votação,  com o seguinte resultado: Sim: 119; Não: 310; Abstenção: 1;
Total de 430 votos. Foi rejeitada a inclusão. O Sr. Presidente anunciou a
votação da expressão "resoluções para efetivação das pactuações de que
tratam os incisos V e VI do caput deste artigo e, quando couber", contida no
parágrafo 3º do art. 13 do substitutivo, para fins de supressão, objeto de
requerimento  de destaque para votação  em separado,  apresentado pelo
NOVO. Encaminharam a votação a Sra. Adriana Ventura e o Sr. Tarcísio
Motta.    Procedeu-se  à votação pelo processo  nominal.  Foi  encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 311; Não: 35; Total de 346 votos.
Foi  mantido o texto.  O Sr.  Presidente anunciou a votação da expressão
"bem como estabelecimentos educacionais privados e comunitários, no que
couber",  constante  do  art.  26,  parágrafo  3º,  do  substitutivo,  objeto  de
requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pelo PL.
Encaminharam a  votação  a  Sra.  Chris  Tonietto  e  o  Sr.  Tarcísio  Motta.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com
o seguinte resultado:  Sim: 313; Não:  119; Abstenção: 1;  Total  de 433
votos. Foi mantido o texto. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Pompeo de
Mattos,  pelo  PDT.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  da  Emenda  de
Plenário  nº  10,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado,  apresentado  pelo  UNIÃO.  Encaminharam  a  votação   os  Srs.
Mendonça Filho e Tarcísio Motta.   Procedeu-se à votação pelo processo
nominal. Assumiu a Presidência o Sr. Delegado Caveira, nos termos do § 2º
do artigo 18 do Regimento Interno. Fez Comunicação de Liderança a Sra.
Adriana Ventura, Vice-Líder da Minoria. Assumiu a Presidência o Sr. Altineu
Côrtes, 1º Vice-Presidente. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Luiz Carlos
Hauly, pelo PODEMOS. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim:  165;  Não:  276;  Total  de  441  votos.  Foi  rejeitada  a  emenda.  Foi
aprovada a Redação Final da matéria. Fez Comunicação de Liderança o Sr.
Rafael Brito, pelo MDB. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único,  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº  128,  de  2022.  Passou-se  à
discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Chico Alencar e Eli Borges.   Foi
encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi  emendado.  O  Sr.  Aluisio  Mendes,
relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário
pelas comissões: de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado; de
Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-
se à votação. Encaminharam a votação da matéria o Sr. Chico Alencar e a
Sra. Adriana Ventura.   O Sr. Presidente anunciou a votação da Subemenda
Substitutiva  oferecida  pelo  relator  da  Comissão  de  Segurança  Pública  e
Combate  ao  Crime  Organizado.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal.  Foi  encerrada a votação,  com o seguinte resultado: Sim: 369;
Não:  4;  Total  de  373  votos.  Foi  aprovada  a  referida  subemenda
substitutiva. Em consequência, ficaram prejudicadas a proposição inicial, as
emendas  e  as  subemendas.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.
Fizeram Comunicações de Liderança os Srs.  Rogério  Correia,  pelo PT; e
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Chico  Alencar,  pela Federação PSOL REDE. O Sr.  Presidente anunciou a
discussão,  em turno único,  do Projeto de Lei  nº 1.546,  de 2024.  O Sr.
Danilo  Forte,  relator  designado em Plenário,  ofereceu parecer  à  matéria
pela Comissão Especial.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os
Srs. Eli Borges, Renildo Calheiros, Chico Alencar, Hildo Rocha, Marcel Van
Hattem, Danilo Forte, Fernanda Melchionna, Rogério Correia, Coronel Assis,
Adriana Ventura, Sargento Gonçalves, Marcos Pollon e Duarte Jr.   Assumiu
a Presidência o Sr. Sargento Gonçalves, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Rogério Correia,
pelo  Governo.  Assumiu  a  Presidência  o  Sr.  Altineu  Côrtes,  1º  Vice-
Presidente. Foi encerrada a discussão. O projeto foi emendado. O Sr. Danilo
Forte, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de
Plenário pela Comissão Especial.   Passou-se à votação. Encaminharam a
votação da matéria  os Srs. Chico Alencar e Hildo Rocha.   O Sr. Presidente
anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo relator da Comissão de
Educação, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficaram
prejudicadas a proposição inicial, as apensadas e as emendas, ressalvados
os  destaques.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  das  Emendas  de
Plenário, com parecer pela rejeição, ressalvados os destaques. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foram rejeitadas as referidas emendas.
O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº 1, objeto de
requerimento  de  destaque para votação  em separado,  apresentado  pela
bancada da Federação PT/PCdoB/PV. Fez Comunicação de Liderança o Sr.
Marcel  Van  Hattem,  Representante  do  NOVO.  O  referido  destaque  foi
retirado pelo autor. O Sr. Presidente anunciou a votação do § 1º, constante
do art 3º do substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 1.546, de 2024,
objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,
apresentado pela bancada da Federação PT/PCdoB/PV .  Encaminharam a
votação o Sr. Duarte Jr e a Sra. Adriana Ventura.   Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi mantido o texto. O Sr. Presidente anunciou a
votação do inciso VII, do art. 115, da Lei nº 8.213, de 24 de julho de 1991,
alterada  pelo  art.  6º  do  substitutivo,  apresentado  ao  Projeto  de  Lei  nº
1.546,  de  2024,  para  fins  de  supressão,  objeto  de  requerimento  de
destaque para votação em separado, apresentado pela bancada do PSB.
Encaminharam a votação  os Srs. Duarte Jr e Marcos Pollon.   Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado: Sim: 259; Não: 126; Total de 385 votos. Foi mantido o texto. O
Sr. Presidente anunciou a votação do Art. 7º do Substitutivo apresentado ao
Projeto de Lei nº 1.546, de 2024, objeto de requerimento para votação em
separado, apresentado pela Federação PSOL/Rede. Encaminhou a votação
o Sr. Marcel Van Hattem.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi mantido o texto. O Sr. Presidente anunciou a votação do Art.  9º do
Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 1.546, de 2024, objeto de
requerimento  de  destaque para votação  em separado,  apresentado  pela
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Federação PT/PCdoB/PV. Encaminharam a votação a Sra. Adriana Ventura e
o  Sr.  Duarte  Jr.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 266; Não: 86; Total
de 352 votos. Foi mantido o texto. O Sr. Presidente anunciou a votação da
Emenda  de  Plenário  nº  14,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para
votação  em  separado,  apresentado  pela  Federação  PT/PCdoB/PV.
Encaminhou a votação  a Sra. Adriana Ventura.   Procedeu-se à votação
pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim: 108; Não: 241; Abstenção: 1;  Total  de 350 votos.  Foi  rejeitada a
emenda.  Foi  aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  Às  0h13,  o  Sr.
Presidente  encerrou  os  trabalhos,  antes  convocando  Sessão  Deliberativa
Extraordinária  para  quinta-feira,  04  de  setembro,  às  10  horas,  com  a
seguinte Ordem do Dia: Projetos de Decreto Legislativo nºs 270, 318 e 342,
de  2024.  Haverá  matéria  sobre  a  mesa  para  deliberação.  Encerrada  a
sessão.

 
Presidente

 
Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Helder Salomão (PT/ES) - Fdr PT-PCdoB-PV

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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